
ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΗΣ ΑΧΑΪΑΣ 
Υπουργέ που υπέγραφες και νόμο δεν εκράτεις 

 
 
Της Κατερίνας Παγουλάτου 
Εφημ. ΑΛΛΑΓΗ 10/2/2009  
 
 

Στάσεις εργασίας ξεκινούν από σήμερα οι γιατροί, οι οποίοι έχουν προκηρύξει 
48ωρη απεργία για την προσεχή Πέμπτη και Παρασκευή, έπειτα από το «νυστέρι» 
Αβραμόπουλου στη Συλλογική Σύμβασή τους  
 

 
«Αβραμόπουλε, μην κάνεις το παγώνι, το κράτος την υγεία πρέπει να πληρώνει» φώναζαν στις 11 
Απριλίου 2008 οι νοσοκομειακοί γιατροί έξω από το υπουργείο Υγείας. Περίπου ένα χρόνο μετά, ο 
υπουργός αποφάσισε τελικά να… μην πληρώσει, καταθέτοντας στη Βουλή νομοσχέδιο με μειωμένες 
αυξήσεις και χωρίς συγκεκριμένες δεσμεύσεις για το σύνολο των προσλήψεων ιατρικού προσωπικού… 
 

Σε αποκλεισμό της κεντρικής πύλης του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου θα 
προχωρήσουν σήμερα το πρωί οι νοσοκομειακοί γιατροί, οι οποίοι δηλώνουν 
αγανακτισμένοι από την πρωτοφανή «κοροϊδία» που υπήρξε σε βάρος τους.  
 

Μπαράζ κινητοποιήσεων έχουν εξαγγείλει οι νοσοκομειακοί γιατροί της 
Αχαϊας, συμμετέχοντας στις πανελλαδικές αντιδράσεις του κλάδου, έπειτα από 
την «ακύρωση» της συμφωνημένης Σύμβασης που είχαν υπογράψει με τον 
υπουργό Υγείας. «Άλλα συμφωνήσαμε, άλλα κατέθεσε ο κ. Αβραμόπουλος στη 
Βουλή» υποστηρίζουν οι ιατρικές Ενώσεις που προχωρούν στη σύνταξη 
προγραμμάτων εφημέρευσης σύμφωνα με τον νόμο. Έκρυθμη προβλέπεται η 
κατάσταση στα νοσοκομεία, με τους γιατρούς να κατηγορούν το υπουργείο για 
«εμπαιγμό» και «απάτη».  
 
 



Την 1η Δεκεμβρίου 2008, ο υπουργός Υγείας Δημήτρης Αβραμόπουλος 
χαρακτήριζε τη σύμβαση που υπέγραψε με την ΟΕΝΓΕ (Ομοσπονδία Ενώσεων 
Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας) ως «ιστορικής σημασίας», καθώς όπως είπε, 
«βγάζει το σύστημα υγείας από το τέλμα». 

Λίγες ημέρες αργότερα, στις 18 Δεκεμβρίου, κατά την ομιλία του στη 
συζήτηση για τον προϋπολογισμό, ο υπουργός υπεραμύνθηκε της πολιτικής που 
εφαρμόζει το υπουργείο δηλώνοντας τα εξής: «Για πρώτη φορά στην ιστορία του 
Ε.Σ.Υ. υπεγράφη με την Ομοσπονδία Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος, συμφωνία 
με αφορμή την υποχρέωση της χώρας μας, να ανταποκριθεί στην κοινοτική οδηγία, 
σχετικά με το ωράριο των ειδικευόμενων και των ειδικευμένων γιατρών». 

Η αλήθεια είναι ότι η συγκεκριμένη σύμβαση έμελλε να αποδειχτεί «ιστορική», 
για τον απλούστατο λόγο ότι πέρασε στο… χρονοντούλαπο πριν καν γίνει νόμος: Το 
νομοσχέδιο που κατέθεσε ο υπουργός Υγείας την περασμένη εβδομάδα στη Βουλή 
είναι διαφορετικό από τη συμφωνία που είχε υπογράψει με την ΟΕΝΓΕ την 
1/12/2008…  

«Η στάση του υπουργείου φτάνει τα όρια της απατεωνιάς» δηλώνει στην «Α» 
ο Τάσος Γιακουμής, μέλος του ΔΣ της ΕΙΝΑ και μέλος του Γενικού Συμβουλίου της 
ΟΕΝΓΕ. «Ο κ. Αβραμόπουλος άλλα υπέγραψε με την Ομοσπονδίας μας και άλλα 
παρουσίασε ως νομοσχέδιο» συμπληρώνει, σημειώνοντας ότι η αγανάκτηση των 
νοσοκομειακών γιατρών για την κοροϊδία σε βάρους τους είναι μεγάλη.  

«Ως εργαζόμενοι δεν διεκδικήσαμε τίποτα παραπάνω από τα δικαιώματά μας, 
να μπορούμε να ζούμε με τον μισθό μας αξιοπρεπώς, και να εργαζόμαστε με 
ανθρώπινες συνθήκες. Να έρθουν να εφημερεύσουν όσοι δεν τιμούν την υπογραφή 
τους» σημειώνει.  
 
Η δεύτερη… εκδοχή της ΣΣΕ  
 

Σύμφωνα με τους νοσοκομειακούς γιατρούς, τα σημεία της Συλλογικής 
Σύμβασης Εργασίας τα οποία… αποκλίνουν στο έγγραφο που κατατέθηκε ως 
νομοσχέδιο προς ψήφιση από εκείνο που ο υπουργός είχε υπογράψει με την 
Ομοσπονδία τους είναι τα εξής:  

• Οι αυξήσεις είναι μειωμένες περίπου κατά 50 ευρώ στους ειδικευόμενους και 
κατά 100 ευρώ στους διευθυντές.  

• Δεν γίνεται αναφορά στο αφορολόγητο των άνω των τεσσάρων εφημεριών.  
• Δεν αναφέρεται ότι η σύμβαση είναι ετήσια και λήγει στις 31/12/2009, χωρίς 

παράλληλα να ορίζεται η συμφωνημένη διαδικασία διαπραγμάτευσης για το 
μισθολόγιο του 2010 και έπειτα.  

• Τέλος, δεν υπάρχει αναφορά στις 2.500 προσλήψεις γιατρών (της 2ης φάσης, 
του 2010).  
 
Από την πλευρά της, η ΕΙΝΑ καταγγέλει «ως αναξιόπιστο τον υπουργό 

Υγείας», καθώς δεν τήρησε τα συμφωνηθέντα.  
«Η στάση που κράτησε το υπουργείο δείχνει με ποιον τρόπο αντιμετωπίζουν 

τους εργαζομένους αλλά και το σύστημα Υγείας» σημειώνει ο κ. Γιακουμής 
χαρακτηριστικά.  
 
Κινητοποιήσεις από σήμερα  
 

Την ίδια στιγμή, τονίζει ότι με αυτή τη συμπεριφορά τους «έχουν απέναντί 
τους το σύνολο των νοσοκομειακών γιατρών», κλίμα που εκφράστηκε και χθες κατά 
τη γενική συνέλευση της ΕΙΝΑ, ενώ ακόμα και η πλειοψηφία της ΟΕΝΓΕ, που 
πρόσκειται στην κυβερνητική παράταξη, κάνει λόγο για «ανακολουθία του 
υπουργείου» καλώντας τον κ. Αβραμόπουλο να τηρήσει τα συμπεφωνημένα.  



Οι νοσοκομειακοί γιατροί της Αχαϊας, έπειτα από τις τελευταίες εξελίξεις, 
αποφάσισαν σειρά κινητοποιήσεων, αρχής γενομένης από σήμερα που θα 
αποκλείσουν την κεντρική πύλη του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου, ενώ θα 
πραγματοποιήσουν στάση εργασίας από τις 08:00 το πρωί έως τις 14:00.  

Παράλληλα, για σήμερα έχουν προγραμματίσει παρέμβαση στη συνεδρίαση 
του Διοικητικού Συμβουλίου του ΠΠΓΝΠ, ενώ αύριο θα πραγματοποιήσουν νέα 
γενική συνέλευση και στάση εργασίας κατά τις ώρες 08:00-13:00.  

Η γενική συνέλευση αποφάσισε επίσης τη συμμετοχή στην πανελλαδική 
απεργία, που έχει προκηρύξει η ΟΕΝΓΕ, για τις 12 και 13 Φεβρουαρίου, καθώς και 
στο πανελλαδικό συλλαλητήριο που θα πραγματοποιηθεί την προσεχή Παρασκευή 
έξω από το υπουργείο Υγείας.  

 
Άλλο ένα «χτύπημα»  

 
Το σίγουρο είναι ότι η συγκεκριμένη εξέλιξη αποτελεί άλλο ένα «χτύπημα» 

στο πολύπαθο δημόσιο σύστημα Υγείας, το οποίο –ιδιαίτερα στην Αχαΐα– λειτουργία 
πλέον… εκτός ορίων, λόγω των προβλημάτων της συστέγασης των δύο 
νοσοκομείων στο Πανεπιστημιακό.  

Οι εύλογες αντιδράσεις των γιατρών και η πρόθεσή τους να εφαρμόσουν τα 
προγράμματα εφημεριών που προβλέπονται από το νόμο (δύο έως τέσσερις 
εφημερίες), τα οποία είχαν πάρει πίσω ως δείγμα καλής θέλησης εν όψει και των 
ρυθμίσεων που προέβλεπε η «ακυρωμένη» επί της ουσίας σύμβαση, θα σημάνει 
απορρύθμιση της δημόσιας Υγείας σε μεγάλη κλίμακα.  

Μάλιστα, δεν αποκλείουν ακόμα και το ενδεχόμενο να καταφύγουν σε νομικά 
μέσα προκειμένου να εφαρμοστεί ο ισχύον νόμος (ήδη στη Θεσσαλονίκη έχουν 
κατατεθεί μηνύσεις από γιατρούς), καθώς όπως λένε «οι μάσκες έπεσαν»…  
 
 
ΣΧΟΛΙΟ : Χαμένοι στην… έρευνα 
 

«Ερευνήσαμε. Και γι’ αυτό, πληροφορηθήκαμε πως υπάρχουν 75, για την 
ακρίβεια, κρεβάτια στο ΠΓΝΠ» είπε κατά την προχθεσινή συνεδρίαση του 
νομαρχιακού συμβουλίου ο διοικητής της 6ης ΥΠΕ Ι. Νικόπουλος.  

Όταν ένας οργανισμός χρειάζεται οκτώ ολόκληρους μήνες για να… ερευνήσει 
και στη συνέχεια να… πληροφορηθεί ότι υπάρχει δυνατότητα για την ανάπτυξη 
επιπλέον 75 κρεβατιών στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο προκειμένου να 
στεγαστούν οι κλινικές του «Άγιος Ανδρέας», μάλλον οποιοδήποτε σχόλιο είναι 
περιττό.  

Βέβαια, αυτό που στην ΥΠΕ πήρε οκτώ μήνες για να το πληροφορηθεί, η 
ΕΙΝΑ και οι εργαζόμενοι των νοσοκομείων το έλεγαν από τις πρώτες ήδη ημέρες 
εφαρμογής του σχεδίου «Σώστρατος» - βλέπετε, άλλο να είσαι επιστήμονας και άλλο 
πρακτικός… κρατικός.  

Άρα, μάλλον μείνατε «κουφοί», κκ της ΥΠΕ, και συνεχίζεται να κωφεύετε 
συνειδητά κάνοντας «πάσα» στον υφυπουργό για τις αποφάσεις, όταν αυτή τη 
στιγμή στο νοσοκομείο, γιατροί και ασθενείς, δίνουν κυριολεκτικά μάχη για ένα 
κρεβάτι!  
 


